

“一切可以是金子的东西都用金子” 特朗普大改造 白宫变身“金宫”

金色、金色，还是金色。
镀金雕像、金质纪念章、洛可可式鎏金镜子、金色落地窗帘，甚至连电视遥控器都裹上了金色外衣……“特朗普2.0版本”的白宫椭圆形办公室，遭遇爆改。

从金碧辉煌的特朗普大厦，到镶嵌24克拉金玻璃的特朗普国际酒店，再到如今金光闪闪的总统办公室，特朗普延续了自己对金色的热爱。

“更像是国王办公室”

这间位于白宫西翼的办公室，其椭圆形的的设计灵感来自乔治·华盛顿时代的“总统接待室”，象征着一种开放与平等。1909年，办公室由威廉·霍华德·塔夫脱总统首次启用。

椭圆形办公室不仅是历任美国总统的私人办公空间，更是美国政治舞台的核心之一。在这里，美国总统会见外国领导人、签署重要法案、发表全国讲话，以及拍摄官方肖像。

办公室的布置既是对外展示形象的一部分，也反映出美国总统的个人风格和执政理念。每当新总统入主白宫，椭圆形办公室的布置就备受关注。新任总统往往会重新设计这个空间，并从白宫藏品或博物馆处租借艺术品，或摆放自己喜欢的个人物件，给办公室增添一些个人色彩。

肯尼迪在任时，挑选了一条红色的地毯和浅色窗帘，增加了一把摇椅和白色沙发。作为一名航海爱好者，他还在办公室摆上了海战画作、帆船照片和船只模型。尼克松则采用了蓝色的配色，铺设了他的夫人帕特·尼克松设计的宝蓝色地毯和金色的窗帘。

老布什在地毯和窗帘的选择上采用了淡蓝色与奶油色的

搭配，在办公室内挂上了多幅风景画。克林顿挑选了海军蓝的地毯和金色窗帘，还摆放了罗丹的著名雕塑《沉思者》。第一夫人劳拉·布什则为小布什的办公室设计了一款带有阳光图案的浅金色新地毯。

奥巴马的办公室颇具现代风格，铺设了一条浅米色的地毯，还特地摆放了《解放奴隶宣言》和马丁·路德·金的雕像，以及从美国历史博物馆借来的3件机械专利藏品。拜登则沿用了克林顿时期的海军蓝地毯，风格低调稳重，并在书架上摆放了一块月球岩石，据称是用来铭记国家先辈们的雄心与成就。

与自己的前任相比，特朗普的审美更突出个人特色。

一位曾在民主党和共和党政府任职的白宫前官员在采访时说，每位总统都有权装饰椭圆形办公室，但特朗普的装饰风格非常奇怪，“不像总统办公室，更像是国王办公室”。

按照惯例，新任总统和家人会得到10万美元的资金，用来重新装修白宫。但是他们不一定非得使用这笔钱，像奥巴马夫妇就自掏腰包，不使用这笔公款，也不接受捐款。

在第一任期内，特朗普耗资175万美元翻新了椭圆形办公室和白宫西翼的房间，融合了多位前总统的设计元素，将奥巴马时期的深红色窗帘替换成金色窗帘，又重新铺上一块金黄色的环状花边地毯。

特朗普进入第二任期后，白宫的装修更加奢华高调。美媒形容称：“一切可以是金子的东西都用金子。”

壁炉架上历史悠久的常春藤装饰，被替换成七件精致的镀金器皿，原本光滑的表面也镶上了两处金色花饰。先前简约的木制边桌换成了华丽的大理石台面，底座也由镀金老鹰支撑。在光滑的木桌中央，总统印章夹在



特朗普在白宫椭圆形办公室会见北约秘书长马克·吕特

一叠金色杯垫和刻着特朗普名字的镀金镇纸之间。办公桌后方是一座闪闪发光的金色奖杯，那是国际足联主席亲手送给特朗普的奖杯复制品，预示着即将在北美举办的世界杯。

白宫的门楣上还悬挂着特朗普特意从海湖庄园运来的金色天使雕像。“听说天使会带来好运。”特朗普在接受采访时说道。

据报道，特朗普甚至曾考虑在办公室安装一盏巨大的枝型吊灯。这种吊灯往往由几十个灯和复杂的玻璃或水晶阵列组成。

特朗普还热衷于将个人符号融入白宫内饰中。第一任期内的标志性“乐按钮”再度出现，椭圆形办公室的外墙上还挂上了他的经典“入狱照”。这张拍摄于2023年的嫌犯照片，记录了特朗普因涉嫌犯罪被短暂羁押的瞬间，如今也被镶上了金色边框。

如同在开画廊

曾任椭圆形办公室艺术顾问的总统传记作者乔恩·米查姆

认为，椭圆形办公室的布置往往反映了总统对历史的看法，以及对未来所抱的期许。

除了各种各样的金色装饰和随处可见的各色旗帜外，椭圆形办公室墙上还挂上了近20幅画像。与前任总统拜登的六幅肖像和奥巴马的两幅极简作品相比，特朗普如同在开画廊。

在壁炉的正上方，开国元勋乔治·华盛顿的肖像取代了拜登时期的富兰克林·罗斯福，两侧并排悬挂着托马斯·杰斐逊与亚历山大·汉密尔顿这两位“开国元勋”的画像。办公桌的左侧墙上，则高挂着特朗普的偶像——共和党总统罗纳德·里根的画像。里根任内积极推行减税，曾推动解散教育部，“让我们将美国变得再度伟大”也是他著名的口号。

壁炉旁边的桌上，特朗普保留了马丁·路德·金的半身像，英国前首相温斯顿·丘吉尔的半身像也回归了。拜登任期内，移走了特朗普在第一任期内摆放的丘吉尔半身像。特朗普非常崇拜丘吉尔这位政治强人，还在社交媒体上发布过自己与他的合成合照。

这次白宫改造，新增了两幅耐人寻味的画像。一幅是19世纪的“民粹主义总统”安德鲁·杰克逊的画像，他以反建制著称，曾挑战银行系统、扩张总统权力，与特朗普风格颇为相似；另一幅是主导美国最大规模领土扩张的总统詹姆斯·波尔克的画像，与不远处支架上的“美洲湾”地标牌遥相呼应。在特朗普大谈购买格陵兰岛、收回巴拿马运河和接管加沙地带的当下，选择这些物件别有意味。

此外，特朗普还向美国国家档案馆索要了一份《独立宣言》的副本，悬挂在美国国旗与总统旗帜之间。

一场政治叙事的塑造

不过，特朗普这次对白宫的改造计划远未完成。

“我是一个非常优秀的开发商……你知道，他们(白宫)只有东厅，真的很小。”特朗普在今年2月接受媒体采访时表示。

这位79岁的出身房地产富豪的总统，还准备并在白宫的南草坪上修建一个镜厅风格的宴会厅，用以举办国宴。未来几周，白宫还打算翻新玫瑰园，铺平草坪，铺上地砖，打造一个海湖庄园同款的露台式座位区。

乔治·华盛顿大学媒体与公共事务学院院长彼得·洛格在接受采访时说：“表演才是重点。表演的一部分就是炫耀。如果特朗普不把椭圆形办公室改造成一台能反映他品牌的电视机，那才是令人惊讶的。”

特朗普对白宫的镀金式改造，既是个人风格的展现，也是一场政治叙事的塑造。在今年1月的就职典礼上，特朗普高调宣布：“美国将迎来一个新的黄金时代。”

据《中国新闻周刊》

“我们别无选择”

75%的美国科研人员考虑离开美国

著名学术期刊《自然》杂志在美国科研人员中进行的一项调查结果显示，因美国特朗普政府在科研领域的政策变化，约75%的受访者考虑离开美国。

超1200人想走

3月初开始，《自然》杂志通过网站、社交媒体和电子邮件等方式向读者发出问卷：美国政府在科研领域的政策变化是否促使他们考虑离开美国？结果显示，在1600多名完成调查问卷的美国科研人员中，有超过1200人考虑离开美国，约占总受访者的75%，欧洲和加拿大是他们的首选移居地。

调查还发现，这一趋势在

职业生涯起步阶段的科研人员中尤为明显。在接受调查的690名硕士研究生中，有548人计划前往美国之外的地方继续进行科研活动；340名博士研究生中有255人持有同样想法。

经费被砍是主因

《自然》杂志网站报道，这些科研人员考虑离开美国的主要原因是，特朗普政府全面削减科研经费，并大量解雇包括科研人员在内的相关工作者。

一名在美国顶尖大学从事植物基因组学和农业研究的研究生表示，由于政府停止了相应拨款，她失去了对其研究的支持和津贴。她的导师为她找

到了短期应急资金，同时她正在申请竞争激烈的助教职位以支撑她完成剩余课程。

这名不愿公开身份的研究员说，失去资助，并且看到一些同事被解雇，让她更加坚定了自己原本打算出国做博士后研究的计划。

一名从事医学领域研究的科研人员表示，特朗普政府削减研究项目资金的做法对科研人员来说非常糟糕，初级科研人员没有抵御这种风暴的能力。目前他正试图在加拿大找一份工作。

“我是一名教师，我想尽可能地留下来支持我的实验室和学生，”一名受访时说，“但如果美国国家卫生研究院的经费被大幅削减，我们可能别无选择。” 据新华社

日本再发特大地震风险评估

或致近30万人死亡 1.8万亿美元损失

日本政府专家组3月31日发布报告说，潜在的日本东部太平洋“南海海沟大地震”可能直接导致29.8万人死亡，比2012年的预计减少2.5万人，经济损失将高达1.8万亿美元。

这份最新报告预计，“南海海沟大地震”还将间接导致2.6万人至5.2万人死亡；因地震直接死亡的人员中，21.5万人死于地震引发的海啸。

这场潜在的大地震预计将完全损毁235万座建筑物，比2012年的预期减少3.6万座。

日本47个一级行政区中，预计31个地区共计764个城镇将出现强度至少为“6弱”的地震或高度至少3米的海啸。（日本气象厅设定的地震震度由弱到强分别为0级至4级、5弱、5强、6弱、6强和7级，共10个等级。） 据新华社

日本政府2014年制定防灾计划，寻求把“南海海沟大地震”因灾直接死亡人数减少80%。

最新报告预计，“南海海沟大地震”发生后，日本全国将有1230万人疏散，约占总人口10%，比2012年的预计多950万人。

日本“南海海沟”从静冈县骏河湾延伸到四国、九州近海。根据日本政府专家组2012年发布的预测，如果发生9级地震，某些地区可能出现34.4米高的海啸。

根据日本政府地震调查委员会今年1月发布的最新预测结果，30年内“南海海沟大地震”发生几率约为80%。去年8月，宫崎县近海发生7.1级地震后，日本气象厅一度发布提示信息，警告“南海海沟大地震”的可能性增高。

据新华社